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Soit fune fonction affine telle que Iimage de 3 soit -5 et que -4 soit un antécédent de 9.
Retrouve I'expression de la fonction f.
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fet g sont deux fonctions affines définies par: fix)= 2x+2et glx)= 3x+1.
1) Dans le repére ci-dessous, tracer les représentations graphiques de fet g.
2) Résoudre l'équation (E) : 2x + 2= -3x + 1. Que représente la solution de cette équation ?
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Un vidéoclub propose différents tarifs pour 'emprunt de DVD.
—Tarif A: 4 € par DVD emprunta.
—Tarif C : abonnement de 70 € pour un nombre illimité ée DVD.
1. Compiéter le tableau suivant indiquant le prix & payer ggg: :: g::g

pour 5 ou 15 ou 25 DVD, aux tarifs A. Bou C. o kG

— Tarif B : 2,50 € par DVD emprunié, aprés avoir payé un abonnement de 18 €

| sDvD | 15DVD | 25DWD
| dac (o | Acp €

Ap T =7 ’»‘,.-" | .80
| 3a £ 3o ¢l 30 ¢

2. On note x le nombre de DVD empruntés. On admet que les trois tarifs peuvent &tre exprimés 4 l'aide des fonctions
définies par les expressions suivantes :  f(x) = 2,5x +18; g{x) =70, hix)=4x

a) Associer 3 chaque tarif la fonction qui Iui corespond.

b) Avec le tanf B, Zoe = payé 48€. Combien a-t-elle prit de DVD ?

3. Tracer dans un méme repére les représeniations graphigues de ces lrois lonclions.
On prendra en abscisse 1 carreau pour 2 DVD et en ordonnée 1 carreau pour 5 €.

4. a) Resoudre l'equation : 4x = 2,5x 118§. Interpréter le résultat.
b) Mettre en évidence comment trouver la solution de cetle équation sur le graphique en ulilisant des pointilles.

5. a) Résoudre graphiquement l'inéguation : 70 > 2,5x +18, en laissanl apparents les lrails de construction.
b) Retrouver ensuite le résultat par le calcul.

6. Synthése : donner le tarif le plus intéressant selon le nombre de DVD emprunles
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Bt —{(-5t-1,350(1-3,7 ).

utilisant soit le graphique soil des calculs.

hif) ==5t2— 19,85t — 4,995.

Voici la courbe représentative de cetle fonction . ®
Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses? Justifie en

2. Lorsqu'il quitte Ia rampe, Gaétan est a 3.8 m de hauteur.

3. Le sauf de Gaétan dure moins de 4 secondes.

4. Lc nombre 3.5 est un antécédent du nombre 3,77 par la fonction h.
5. Gastan a obfenu la hauteur maximale avant 1.5 scconde.

Lors d'une course en moto-cross, aprés avoir franchi une rampe, Gaétan a effeclué un
saut record en moto. Le saut commence dés que Gaélan quitte la rampe.

On note { [a durée (en secondes) de c¢ saul. La hauteur (en matres) est
déterminée en fonclion de la durée # par la fonction i suivante :
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